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Tržby v priemysle zrýchlili tempo poklesu, rástli už len v informáciách a
komunikácii

Z piatich mesačne sledovaných odvetví ekonomiky septembrové  tržby medziročne vzrástli len v informačných a komunikačných
činnostiach, avšak s miernejším tempom. Priemysel zotrval v záporných hodnotách tretí mesiac po sebe. V trende
medziročných poklesov pokračovali vybrané trhové služby, ako aj doprava a skladovanie. Po štyroch mesiacoch rastu sa dostali
do mínusu už aj tržby v stavebníctve. 

Priemysel, ako najdôležitejšie odvetvie v štruktúre ekonomiky, zaznamenal v septembri 2023 medziročné zníženie tržieb o 5,9 
%, čím sa dynamika poklesu v porovnaní s augustom zvýšila takmer o polovicu. Spomedzi 16 sledovaných priemyselných
odvetví sa v 9 tržby (v stálych cenách) medziročne znížili. Celkový vývoj najvýraznejšie ovplyvnil pokles v dodávke elektriny a 1) 

plynu o 42,6 %, vo výrobe kovov o 15,9 %, ako aj vo výrobe výrobkov z gumy a plastu o 17,9 %. Pokles objemu tržieb priemyslu
zmiernil rast vo výrobe dopravných prostriedkov o 7 %, vo výrobe koksu a ropných produktov o 27,8 %, ako aj vo výrobe
počítačových výrobkov o 11 %.  

Septembrové tržby vo medziročne klesli o 1,1 %. Pokles tržieb pretrvával už deviaty mesiac povybranýchtrhových službách 
sebe, posledné dva mesiace však výrazne spomaľoval. Hlavný vplyv na celkovo záporný výsledok mali predovšetkým
administratívne a pomocné kancelárske činnosti s tržbami medziročne nižšími o 14,1 %. Naopak, tržby architektonických a 
inžinierskych činnosti s rastom o 16,5 % prispeli k spomaleniu  poklesu celého odvetvia.  

Podnikom dopravy a skladovania v septembri 2023 tržby medziročne klesli o 3,4 % a už siedmy mesiac v rade zotrvávali v 
mínusových hodnotách. Pokles tržieb celého odvetvia bol dôsledkom hlavne pokračujúceho klesania tržieb v objemovo
najsilnejšej pozemnej doprave vrátane dopravy potrubím, ktoré bolo v septembri medziročne na úrovni 7,6 %. V záporných
číslach zotrvali aj druhé objemovo najsilnejšie skladové a pomocné činnosti v doprave, ktorým tržby medziročne klesli o 1,5 %. 

Stavebné podniky dosiahli v septembri 2023 medziročné zníženie tržieb o 3 %, čo znamená že začali klesať po štyroch
mesiacoch rastov.  

Tržby v informačných a komunikačných činnostiach medziročne stúpli o 7,8 %. Pokračovali tak v dlhodobom trende rastov, i keď
v septembri 2023 spomalili dynamiku takmer o polovicu. Na celkovom pozitívnom výsledku sa opakovane najvýraznejšie
podieľalo objemovo najsilnejšie počítačové programovanie s rastom o 12,4 %.
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